



Permanent Mission of the Islamic Republic of Iran
to the United Nations Office and other international
organizations

伊朗伊斯兰共和国代表巴赫拉姆·海达里先生
在产权组织发展与知识产权委员会（CDIP）第二十七届会议上的发言

一般性发言

日内瓦—2021年11月24日

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

谢谢主席女士。

我们很高兴看到您再次主持这一重要的委员会。请允许我向您保证，我们将在委员会会议期间将建设性参与和合作。我们也要对秘书处筹备本次会议表示感谢。代表团赞同印度代表亚洲及太平洋集团所作的发言。

技术援助和能力建设活动应始终以发展为导向。委员会可以帮助加强技术合作，使各个国家能够利用知识产权制度作为实现其发展目标和提高全球经济创新水平的一个因素。在这种情况下，技术援助应侧重于实施国家知识产权战略和探索国际知识产权制度中包含的灵活性。

主席女士

产权组织大会于2010年通过了一项关于建立协调机制的决定，要求产权组织相关机构向大会报告发展议程落实情况，并将同一报告转送至CDIP。然而，近年来，大多数产权组织机构没有向大会报告发展议程的落实情况。考虑到大会的上述决定在落实发展议程的协调机制下规定了这种报告要求，应适当提请大会注意这一问题。

主席女士

在能力建设领域，减缓 2019 冠状病毒病大流行的负面影响非常重要。非常期待产权组织作为联合国专门机构之一，继续并加强积极参与联合国大家庭应对大流行病的全球活动。我们注意到，产权组织参与了世贸组织公共卫生方面的活动，但我们确实认为与世贸组织和世卫组织的联合倡议需要采取具体措施，以加快以公平和可负担的方式获取 2019 冠状病毒病疫苗和药物。我们期望产权组织在处理大流行病的后果和寻找解决方案方面发挥更大的作用，特别是在 2019 冠状病毒病治疗和疫苗以及大流行病后经济恢复以更好地重建方面。

世贸组织 TRIPS 理事会一直在讨论与 2019 冠状病毒病应对措施有关的知识产权问题，重点是获取应对 2019 冠状病毒病所需的技术以及与此相关的知识产权问题。在这种情况下，在 CDIP 中进行这种讨论是至关重要的。

谢谢主席女士。